

Krst Trdinovega vrha

Novo mesto, 16. avgusta.

V sredo, dne 15. avgusta, se je vršilo vrh Gorjancev slavje, kakršnega še ne pomni in ne bo čez naša zgodovina: Krst najvišjega vrha v Gorjancih, ki doslej vsaj v zadnji dobi ni imel nobenega pravega imena. Zdi se, kakor da je priročno in usoda prihranila ta vrh imenu tistega, ki je proslavil to pokrajino in ljudstvo, ter jo odel s čarom bajk in povesti v krasnem jeziku, kakršnega ni govoril in krasnoslovil nikdo pred njim in nikdo za njim: Janez Trdina, pisatelj Bahovin Huzarjev in neumrjolihi bajk in povesti o Gorjancih...

Spontano razodeto voljo naroda od odkritju spominjske plošče Janeza Trdina pred letom dni, da se imenuje najvišji vrh Gorjancev Trdinov vrh, je pristojno ministrstvo v Beogradu sankcioniralo dovolilo, da se to imenovanje sprejme tudi v uradne listine...

Včeraj se je vršil krst — tako svečano in prisrčno obenem, da ga ne pozabl nikdo, ki mu je prisostvoval.

Več stoglavna množica naroda od blizu in od daleč je prihitela vrh bajnih Gorjancev in razvil se je pravo narodno slavje, katero je otvoril naš znani, zaslužni narodni in kulturni delavec, znanstvenik prof. Ferdo Seidl, kot predsednik dolenske podružnice planinskega društva. V svojem pozdravnem govoru je pozdravil vrle Zumberčane, ki so prišli z godbo in živili na vrh, zastopnike društev in oblasti, med njimi g. glavarja gr. Vončino, g. nadzornika Westra, g. cr. Oblaka, rodoljubne naslednike nepriljubljenih nam veleposesnikov, med njimi Stareta. Podal nam je zgodovino, kako je prišlo do ideje imenovanja vrha v naša čast spomina velikega našega pisatelja, in narodnega buditelja Janeza Trdine, ter na efektnem koncu svojega govora pozval kumice gđc. D. Staretova, da izvrši s pomembnimi besedami krst Trdinovega vrha. Svečani akt se je vršil po načinu krsta ladij, kumica je vrgla v skalo na vrhu steklenico mehiškega vina, rog je zatrobil in streli so odmevali v daljo, naznanjujoč slavnostni zgodovinski akt.

Prelep govor je imel nato viš. šolski nadzornik g. Westra, ki je izročil naročeni mu pozdrav osred. planinskega društva razvil sliko velikega pisatelja in domoljuba Janeza Trdine, ki je postal prvi Homer pokrajine in naroda okoli Gorjancev. Citiral je merodajno, vzvišeno sodbo Ivana Cankarja o Janezu Trdini, ki je pisal iz naroda za narod. Ko se je odkrila plošča, je sprožil idejo, da zasluži tak moč vse kaj več, — večji spomenik naj mu bo vrh Gorjancev! Slaval klici so enodušno zadoneli v slavnostnem razpoloženju in globokem vtisu govora.

Ko je še izročil pozdrave planinskega društva in kluba «Skale» g. Knafelc, je nastopil g. dr. Oblak iz Ljubljane, ki je izpregovoril nekaj iskrenih besed o Janezu Trdini kot velikem sinu velike prirode, v kateri je črpal vsa svoja pisateljsko in poetsko moč. Povdarjal je, da ne govori v imenu nobenega društva, nego kot navaden zemljan-popotnik, prihiteljski z visokih planin poklonit se spomnu enega največjih naših popotnikov v najplemenitejšem pomenu besede — Janezu Trdini. Trdina je odel to, po svoje krasno gorsko pokrajino v bajni čar romantičnih svojih pravljic, v katerih pa se zicali tista njemu lastna ljubezen do prirode, ki mu je takorekoč sama izbrala najljepši spomenik: vrh Gorjancev kot svojemu vernemu in zvestemu sinu.

Nato je ljubko recitirala gđc. Mušičeva Trdinova bajko o postanku studenca, znanega «Gospodična», v tistem krasnem je Janezu Trdini lastnem jedrnatem jeziku. Zela je burno, zaslužno priznanje za svojo recitacijo, katero je podala z neko naravno prisrčnostjo. S tem je bil končan oficijelni del tega pravega narodnega slavja, ki se je izvršil v izredno lepem in svečanem razpoloženju.

G. prof. Seidl se je v končnem govoru spomnil neodrešene naše domovine na jugu in severu in je izpregovoril par

iskreno občutenih besed, izrazujoč upanje na vrhu sredi osvobodene zemlje, da ji še vse sprejme v okrilje prava rodna majka.

Poslal se je tudi navdušeno sprejeti pismeni pozdrav s tega slavja vladarski dvojici, ki naj izve o tem zgodovinskem aktu proslave slovenske kulture.

Prekrasen dan je bil to na vrhu Gorjancev, — za arangement pa gre največja zasluga prof. Seidlu.

Politične beležke

Ugotovitev. Mesto neplodne polemike z nezakonskim glasom «Slov. Narodom» ugotavljamo še enkrat, da se je ta list postavil na stališče, da je demagogija, če smo se ostro postavili v bran nepotrebnih in teroristični militarizaciji železničarjev po končani upravičeni demonstraciji železničarjev in javnih nameščencev. S tem je ta list odobral militarizacijo in se postavil za sedanjo vlado in proti uradništvu. Obenem je pa v brezstidnem članku nagovarjal javne nameščence, naj pridejo radikalni vladi roko poljubiti in naj se jej prodajo s posredovanjem «Narodov» zaupne osebe. S tem se je «Slov. Narod» tudi še norčeval s častjo javnih nameščencev. Mesto njegovega zmerjanja «laž, hujskanje», «blebetanje» itd. ugotavljamo, da je «Slov. Narod» opetovano zavzemal te vladinovsky stališče, — kar je dovolj za javne nameščence in za nas.

«Nič ni tako skrito, da bi ne postalo očito!» Pri stari fregati «Slov. Narod» imajo sila občutljiv spiritistični medij, ki to pot slučajno ni spal pri svoji mizici. Zato se mu je prikazal duh Tomaža Krmežljavčka in mu točno povedal, da smo mi... pri «Slovincu» naročili napad na «Jutro», in sicer v sverho, da bi naši bralci ne spoznali zveze med «Jutrom» in «Slovincem». «Slovinc» pač nima sreče. Prvikrat smo ga podkupili, naj nas radi lepšega napada, pa je okretni «Narod» brž zavalohal to kupčijo! Slovenski žurnalistiki se odpirajo nova pota, nove perspektive. Odslej si bomo najboljši prijatelji najhujše mesarili med seboj, «da se Vlast ne dosiete». «Narodov» vic je sedaj rekordni v tej sezoni in presega Lenardovega o radikaliji kot «stranki sirotinje». Samo da je «Narodov» neprostovoljen. Mož namreč veruje samemu sebi!

Rapalska pogodba, pa konec! «Piccolo della Serra» prinaša dopis svojega zagrebškega korespondenta o razpoloženju glede spora radi Reke. Dopisnik zatrjuje, da v Jugoslaviji vse stranke brez razlike najodločneje zahtevajo, da se rapalska mirovna pogodba izvede v celoti. Nadalje priobčuje razgovor z dr. Matkom Laginjo, ki se izreka v istem smislu: za izvedbo rapalske pogodbe in proti aneksiji Reke, katere bi utegnla imeti zelo težke posledice. — Enkrat ima tudi Piccolo prav, čeprav piše o Jugoslaviji.

Porazni učinek Radičevega bega se vedno bolj kaže v zmedenosti blokaškega tiska ter v konsternaciji vesoljnega radičevstva v mestu in na selu. Blokaški listi pobijajo drug drugega z resnično originalnimi poročili in se v svojih komentarjih morajo drenjati med Sečo in Karibko mučne zadrege. Še naterasantnejše je široko radičevstvo «javno mnenje». Meščani in seljaki, puščeni na cedilu, brez informacij oziroma zavedeni po krivih informacijah, ne vedo kako soditi o Radičevem begu. Kakor pravi «Riječ», gre med hrvatskimi seljaki splošna beseda: «Ne bo dobro, ako je bežal!» Meščanstvo pa se skuša držati hladnokrvno in se oprilema vsake utišne besede, češ: «Radič že ve, kaj dela!» — a je vendar radovedno, kam to vodi. Gospoda meščani so za Radičevu politiko, pa naj bo še tako nora, niso pa za kriminalne opasnosti, v katere bi jih utegnili zvabiti Radič, politični «avjantik», kakor se je nekoč sam nazval. Leteti v aeroplanu, — ne, to ni za nas, menjjo blokaši in seveda zopet valjijo krivdo na Beograd: «Kaka država je to, da mu pusti bežati?»

Popovec, Ipopovec. Kdo zna tako? Namreč zmerjati. Radičev «Slobodni Dom» Pravi o hrvatskih klerikalcih, da so «ništarije, ki so s Pribličevićem vred odnesle v Beograd hrvatsko državno suverenost in hrvatsko pravo samoodločbe naroda, predno so bili poslanci. Ko so ti postali, so pa vodili politiko tobaka, rakije, galice, zvepla in popovskega zaviljanja.» Slovenski klerikalci pač za enkrat ne morejo svojim v hudo nemilost izročeni bratom onkraj Sotle pomagati bolje, ko da se tešijo z Radičevim begom.

Sokolsstvo

OTVORITEV SOKOLSKEGA DOMA NA IGU.

Agilni ški Sokol si je z veliko poštovanostjo zgradil svoj hram, ki ga je na praznik, v sredo svečano otvoril. Ob slavoloku pred Igom je sprejel domači Sokol ljubljanske brate, ki so prišli v lepem številu, spremljani od železničarske godbe. V sprejemu so se podali domačini in gostje pred novi Sokolski dom kjer jih je pozdravil domači nadučitelj g. Cigler, ki se je spominjal v svojem govoru bratov in drugih dobrotnikov, ki so s svojo izdatno podporo omogočili gradbo. Končal je z vzklikom našemu prvemu Sokolu, kralju Aleksandru Čermur so se ob sviranju državne himne navdušeno pridružili vsi nazočji.

V imenu Saveza je sporočil pozdrave član starešinstva br. Kajželj, podarostar župe Ljubljana I. uskar je s. Jesihova s prisrčnim nagovorom izročila ključke Sokolskega doma starosti škega Sokola br. Zdravju, ki je sprejel ključke z objubo, da bo novi dom vedno stal na braniku sokolake misli.

Po ogledu Sokolskega doma, ki je urejen praktično in smoteno je bila dopoldanska slavnost končana. Popoldne ob 3. uri se je sestavil pred Sok. domom spoved, ki se je pomikal skoz vas na pokopališče na grobova umrlih društvenih starost Minattija in Comino, katerima se je Sokolstvo v hvalečnosti poklonilo.

Pri sledeči javni telovadbi na vrtu g. Gerbea so želi nastopi vseh oddelkov živahno priznanje ševilnega občinstva, nakar se je razvila nepriljubna domača zabava.

Poleg Ljubljancev so se udeležila tega lepega sokolskega praznika v večjem ali manjšem številu tudi društva Šiška, Vič, Vrhnika in Preserje.

Jezdni odsek telovadnega društva Sokol Ljubljana naznanja, da se vrše redne jahalne vaje zopet vsak torek in četrtek točno ob 18.30 v Trnovem. Zdravo!

Mozirski Sokol priredi v nedeljo 19. t. m. na vrtu hotela «Ilirija» naraščajski dan, ki ga otvori gledališka predstava «Napoleonov samovar», nakar sledi telovadni nastop moškega in ženskega naraščaja. Pri prosti zabavi je poskrbljeno za petje in ples, svira pa godba na lok. Dobitek prireditelje se porabi za nakup telovadnega orodja, zato iskreno vabimo k udeležbi bližnja sokolska in druga narodna društva kakor tudi vse druge prijatelje Sokolstva. Zdravo! Odbor.

Sport

Plavalna tekma Ilirije in LSK.

se je vršila na praznik na prostoru LSK. ob Ljubljanci. Radi pomanjkanja prostora objavimo danes le izide:

Stafeta 4 x 50 m seniorji (pršno, hrbtno, bočno, sprint): 3 stafete LSK, 1 stafeta Ilirije. 1. LSK. III. 2:58.4, 2. LSK. II. 3:17.5, 3. LSK. I. 3:26.1.

50 m dečki, pršno: 10 tekmovalcev: 1. Bleiweis Marko (LSK.) 38.6, 2. Fink Zvonko (LSK.) 44.2, 3. Plemelj Iv. (ILJ.)

100 m seniorji, pršno: 7 tekmovalcev: 1. Trnkoczy K. (LSK.) 1:44.6, 2. Jeraj F. (ILJ.) 1:48, 3. Pehani Gojmir (LSK.) 1:51.3.

50 m juniorji, bočno: 1. Appel Gustav (ILJ.) 38.6, zmaga v izredno lepem stilu. 2. Kandare 39.3 (LASK.), 3. Poljer Slav-

ko (ILJ.) 44. Bleiweis Miro (LSK.) doseže isti čas kot Poljer, kateremu se po frebu določi tretje mesto.

Stafeta 4 x 50 m dame: 3 stafete: 1. Ilirija I. 3:48.5, 2. Ilirija II. 4:22, 3. LSK. 4:12.4. Pri drugi stafeti Ilirije so je odlikovala, kakor že zadnjič pri plavalni tekmi Primorja, mlada Dorica Sturzoza.

50 m prsto, dečki do 14 let: 9 tekmovalci: 1. Prekuch Angelca (ILJ.) 47.9, 2. Jerina (LSK.) 51.3, 3. Sturz D. (ILJ.) 53.4. 50 m prsto, dečki: 10 tekmovalcev: 1. Bleiweis Marko (LSK.) 40.8, 2. Kastelic G. (ILJ.), 3. Ožtel M. (LASK.).

50 m dame novinke: 1. Havičkova (Slavija, Praga) 44.5, 2. Fuchsova (Slavija, Praga) 48, 3. Vivod (ILJ.) 50.6.

50 m juniorji, sprint: 1. Appel (ILJ.) 32.8 2. Jenko Boris (LSK.) 32.9, 3. Kandare (LASK.) 39.8.

Skoki dečkov: 6 tekmovalcev: 1. Sajovec (ILJ.) 21.5 točk, 2. Zvan (ILJ.) 21, 3. Seunig Marjan (ILJ.) 20.5.

Skoki dam: Kokalj Božena (LSK.) izven konkurence 22 točk.

Skoki juniorjev: 1. Poljanec Savo (ILJ.) 43, 2. Appel (ILJ.) 37 1/2, 3. Ljubič Mirko (LASK.) 35 1/2, 4. Bregant Evgen (Maribor).

Skoki seniorjev: 1. Kavšek 49, 2. Potokar 41 1/2, 3. Miklavčič 38 ena tretjina, vsi trije Ilirija.

100 m dame, pršno: 5 tekmovalci: 1. Havičkova (Slavija, Praga) 1:52, 2. Prekuch (ILJ.) 1:53.2, 3. Zupančič H. (ILJ.) 2:5.4.

100 m seniorji, bočno: 4 tekmovalci: 1. Navinšek (LSK.) 1:43, 2. Pajer (ILJ.) 1:54.6, 3. Samotčan (ILJ.)

50 m hrbtno, juniorji: 6 tekmovalcev: 1. Appel (ILJ.) 42.4, 2. Medved (LSK.) 43, 3. Bleiweis Miron (LSK.) 46.

100 m sprint: 4 tekmovalci: 1. Jenko Boris (LSK.) 1:33.2, 2. Leskovec (ILJ.) 1:38, 3. Oolob H. (LSK.).

Waterpolo-tekma je prinesla visoko zmago LSK. nad Ilirijo s 5 : 0.

Tekmovanje so se udeležile tudi nekatero članice praške Slavije, ki se nahajajo v Ljubljani. Odlikovala se je zlasti gđc. Havičkova. Od domačih tekmovalcev je treba posebej omeniti Dorico Sturzoza in Appela ter Trnkoczya, Jenkota in oba Bleiweisa.

Kolesarska dirka.

Jubilejna medklobska dirka, ki jo je v sredo ob priliki desetletnice svojega obstoja priredil klub kolesarjev in motociklistov Ilirija na 136 km dolgi progi Ljubljana - Grosuplje - Zatičina - Višnja gora - Ljubljana - Kranj - Radovljica - Bled, se je izvršila ob lepi udeležbi ljubljanskih in zagrebških dirkačev. Rezultati tekme o kateri bomo še spregovorili so nastopni: Startalo je 11 dirkačev v lahki skupini, 4 pa v težki skupini: Težka skupina je odšla izpred dolenskega kolodvora ob 6.51 zjutraj, lahka pa 10 minut za njo.

Prvi od lahke skupine je došel na cilj v času 4:45 Šoštar K. (Gradjanski, Zagreb), 2. Kosmatin I. (Primorje) 4:48; 3. Goltes A. (koles. Ilirija) 4:46:3, 4. Sovič K. (Gradjanski) 4:51:27, 5. Vrbanec D. (Sokol, Zagreb) 4:51:27.2, 6. Škovič A. (Ilirija) 4:52, 7. Cesarac D. (Sokol, Zagreb) 5:04, 8. Škrjanc A. (Ilirija) 5:08, 9. Jurčec V. (Gradjanski) 5:11, 10. Kranjc I. (Orao, Zagreb) 5:24, 11. Pintarič Slavko (Orao) 5:25.

Težka skupina: 1. Bar Vinko (Ilirija) 5:08:04, 2. Kosmina A. (Primorje) 5:33, 3. Glavič H. (Primorje) 5:34, 4. Ladič M. (Ilirija) 5:44.

Razven onih, ki dobijo določena darila, dobijo vsi ostali časovne kolajne, ker so vsi prišli na cilj vsaj eno uro po prvem.

Hazena Slavija (Praga) : Ilirija.

Naše Ilirjanke so oba dni dosegle proti močnemu teamu praške Slavije še dovolj ugodne rezultate. Prvi dan so podlegle s 6 : 0 (2 : 0), drugi dan pa s 6 : 1 (4 : 0). Čehinje so pokazale lepe tehnične sposobnosti. Obe tekmi sta se vršili v precej ostrem tempu, ki so ga diktilirale domačinke. Na odprtem polju so bile enakovredne Čehinj, pred gošom pa so bile Čehinje bolj odločne in sigurne.

Plasirane napadke gostov pred gošom je bilo prvovrstno.

Oba dni se morajo Ilirjanke za precej ugoden rezultat zahvaliti vratarici Cimpermanovi, ki je z izredno požrtovalnostjo ubranila marsikateri gol. Pri Čehinjah sta najboljši igralki branilka in srednja napadalka. Od domačink se je poleg Cimpermanove prvi dan odlikovala srednja napadalka Bloudkova, drugi dan pa Omanova in Leganova. Sodnik je bil prvi dan na mestu, drugi dan pa ni zadovoljil.

Zagrebška olimpijada.

Sportni teden ob priliki 20letnice Haška v Zagrebu se nadaljuje in je na praznik dosegel svoj višek, ker so se vršila tekmovalja skoraj v vseh pagogah sporta.

V nogometu je Hašk z lepo igro dosegel proti Concordiji, ki je topot do cela odpovedala, visoko zmago s 4 : 0 (2 : 0). Zelo napeta in krasna tekma med Hajdukom (Split) in Bačko (Subotica) je ostala neodločena z 1 : 1 (0 : 0). Ker se igra po cup sistemu, se je tekma včeraj nadaljevala (dvakrat po 15 minut), a je ostala zopet neodločena z 0 : 0. Igralo se bo zato danes v tretje.

V hazeni je Hašk z lahkoto premagal karlovske Olimpio s 15 : 0.

Tudi plavalna tekmovalja so se pričela v sredo ter so prinesla tri nove jugoslovanske rekorde, in sicer na 100 m pršno Mohovič (Viktorija, Sušak) 1:31.4, na 100 m over Roje (Baluni, Split) 1:21.1 (1) in na 1500 m prsto Roje 23:35.1. V waterpolu je sušaška Viktorija premagala Haška s 4 : 0, Baluni pa Somborski S. K. s 4 : 2.

Poleg tega so se vršile še lahkoatletske tekme vojaštva.

Avstrija : Finska 2 : 1 (1 : 1). Pred 35.000 gledalci se je v sredo vršila tekma med reprezentancama ksenovanih držav. Zmagalo je tehnično boljše avstrijsko moštvo.

Dunaj : Bratislava 1 : 0. V sredo na Dunaju odigrana tekma med reprezentancama Dunaja in Bratislave je prinesla zmago Dunajčanom z 1 : 0.

Hajduk in Bačka v Ljubljani. Med 19. in 23. t. m. igrata v Ljubljani proti Iliriji Hajduk iz Splita, prvak Splitskega nogom. podsaveza in eden najbolj renomiranih klubov naše države, ter Bačka iz Subotice, prvak Subotičkega podsaveza. Z gostovanjem tem dvuh odličnih reprezentantov jugoslov. sporta se otvorila izredno efekten način jesenska nogometna sezona v Ljubljani. Razpored tekem objavnimo v prihodnjih dneh.

Objave

Na trgovski šoli v Novem mestu se začne šolsko leto 1923./24. v sredo dne 12. septembra 1923. s slovesno službo božjo v frančiškanski cerkvi ob 8. uri zjutraj. Vpisovanje se vrši v nedeljo 9. in ponedeljek 10. septembra. Ponavljalni izpiti se vrše 6. in 7. septembra, sprejemni izpiti za I. letnik pa 10. in 11. septembra.

Dramatično društvo na Polzeli priredi v nedeljo dne 19. avgusta ob 8. uri popoldne dve igri. Med odmorom sodelujeta polnočtevnilno novoustavljenei tamburaški zbor Abetinskega kluba na Polzeli ter godba na lok s spremljevanjem glasovirja. Čisti dobiček je namenjen za nabavo knjig. — Odbor.

Na drž. realni gimnaziji v Novem mestu se začne šol. leto 1923./24. v sredo dne 12. septembra 1923. s slovesno službo božjo v frančiškanski cerkvi ob 8. uri. Vpisovanje v I. razred se vrši v nedeljo dne 9. septembra, v ostale razrede 9. in 10. septembra. Ponavljalni izpiti se vrše 6. in 7. septembra, sprejemni izpiti za I. razred pa 10. septembra.

«Etilni tehniški ples», priredi v soboto dne 18. avgusta v Rogoški Slatini «Akademsko društvo jugoslovanskih tehnikov» v Ljubljani pod pokroviteljstvom Udruženja jugoslovanskih inženjerjev in arhitektov, sekcija Ljubljana in častnega damskega komiteja.

Veliki inkvizitor

Ljubezenski roman iz najsramotnejše dobe človeške zgodovine.

XXIV.

Borba za pravo vero.

Nekaj dni nato je ostal veliki inkvizitor doma. Bal se je zarotnikov. Komaj v mraku se je upal nekoliko na vrt.

Potem pa se je obdan s celo tolpo vojščakov in junakov dal odnesti na odlično sv. oficlja. Zahotelo mu je novega naslanjaja. Zato je naročil inkvizicijskim rabljem, naj mu pripravijo žrtve za «vpraševanje». Kakor tiger, preden so ga spustili v cirkuško areno, je užival že vnaprej nad mukami krivovercev in krivoverk.

Kakor vedno, sta ga spremljala svetnik sv. inkvizicije in notar, ki zabeležuje izjave mučenih žrtv. Zdravnik je že čakal.

Ko so dospeli v kletne ječe, so bili hodniki prepolnjeni. Dva rablja v črni tunikah sta pravkar šibala šestero obtožencev. Med njimi so bile tudi tri ženske.

Ena izmed njih je bila mlada, visoka in lepa, dasti smrtno blede. V široko rjavejših ustih je tičal čep, da ni mogla kričati in je morala le grčati in tuliti. Vsi nesrečniki so bili naci do nasu;

njih hrbiti in ledja so bila neštokrat preskana z bičem, pokrita s krvami, modrikastimi klobasami. Kri jim je tekla po krilih in hlačah v curkih.

Ravnodušno jih je par hipov ogledoval inkvizitor in kel mimo v klet za mučenje. Vsi trije so sedli na pripravljene naslanjaje, notar pa je na mizici razgrnil papirje.

Biriči so privedli mlado, dražestno ženo bujnih črnih las, velikih črnih oči in biserno belih zob. Toda bila je slaba, bolna in njen obraz vedno v upadel od prestanega gorja. Gledala je kakor iz uma okoli sebe.

«Moj otrok! Kje je moj otrok?» je ječala.

«Hči moja,» je dejal inkvizitor po svojem običaju sladko prijazno, «vaša sestra je luteranka in vas obtožujejo, da ste ji dajali pri sebi ne le streho, nego tudi hrano in obleko ter ste se povsem strinjali z njenim brezverskim govorjenjem.»

«Moja sestra ni luteranka,» je odgovorila žena. «Nikdar ni bila. A tudi jaz ne. Samo zgražal sva se včasih nad krivicami, ki se gode...»

«Priše govore drugače. Dokazite, da ste dobra katoličanka!»

«Moj otrok! Dajte mi otroka!» je zavajkala jadnica z glasom, ki je rezal v srce.

Zaprli so jo nosečo. Pred osmimi dnevi je porodila dete in so ga ji vzeli. Komaj je mogla vstati s klopi, so jo

gnali v mučilnico. Njena mlajša sestra je pred mesecem izgubila bajč dež mejo in je govorila, da v Španiji noče več živeti, ker moré tu najbolj poštene ljudi. V hiši so našli luteranske letake. Inkviziciji je bilo to dokazov dovolj, da sta sestri luteranki. Zenin mož je k sreči ušel z doma, ko je videl prihajati familare. Torej popoln luteranski brlog!

«Priznajte, ljuba žena! Preklidite in skečajte sel!» je dejal inkvizitor.

«Ne morem, ker jaz nisem ničesar zgrešila. Kaj je imela sestra, ne vem. Letakov nisem čitala. Samo delali smo in bili srečni. Ah, moj mož! Moje dete!»

Arbues je pomignil rabljema, rekoč: «Srce me boli, sestra, da ste tako zakrknjena grešnica! Toda moramo vas prisiliti, da poveste resnico.»

Rablja sta zgrabila ženo s trdimi pestmi, da je ječala od bolesti. Položila sta jo na klop, na kateri je bil pribit nekaj lesen žleb, a brez dna; samo oster drog je bil opora ležečemu telesu. Klop z žlebom je stala nagljena, tako da je glava svobodno visela k tlom, dočim so ležale noge dosti višje.

Rablja sta nategnila jermena in obe strani žleba sta sfanili ženo, da ji je pohajal dih in so škrtale kosti.

Žena je zakričala, jokala, a ponovno zagotavljala, da ni luteranka in da je popolnoma nedolžna.

«Zakrknjena! Trdoglavka!» je kričal Arbues. «Usmilite se samo sebe, za Boga vas rotim, in priznajte!» Njegov vzklik je bil poln tuge in obupa.

Rablja sta zdaj s skripci nategnila vrvi, s katerim je imela žena zvezane roke in noge, navzdol in navzgor, da se je telo podaljšalo, hkratu sta iznova pritegnila jermena. Kri, blato in voda... krik... ječanje... stokanje.

«Nočel Ne kesa sel! Ne priznal! Grozna trmoglavka! Strašna grešnica!» je tožil inkvizitor. Nato je pomignil rabljema. Zrahljala sta jermena in vrvi ter položila ženi na obraz tenko, z vodo prepojeno platno. Nato sta sprožila pripravdo pod stropom: kaplja za kapljo je padalo na platno. Žrtev se je spodobeta trudilo vodo požirati, a voda ji je silila neprestano v oči, v nos in usta. Kmalu ni mogla več dihati; telo se je začelo upirati, se dvigati in padati in se tresti...

«Rablja pa sta iznova nategovala jermena in vrvi. Trebuh je narasel in pod klopjo je neprestano šumela voda.

Končno, po dobri uri, se je dvignil odnekod iz kota ranocelnik, pristopil k ženi, ki je bila že dolgo nezavestna, in ji je otipal žilo.

«Vaša vsrčnost,» je dejal, «žena umira...»

«Odvežite jo!» je ukazal inkvizitor.

«Vpraševanje se odgodi do daljnjega narredbe.»

Rablja sta vzela ženi cunjjo z obraza ter razvezala vrvi in jermena. Nato sta

jo dvignila na noge; toda omahnila je, začela bljuvati, končno je zavzdihnila, glava ji je padla vznak in bila je mrtva.

«Bog se usmilil njene duše!» je zamrmral Arbues. «Zaman smo se trudili z nesrečnico.»

Dva birača sta odnesla truplo. Takoj nato so privedli staro gospo povsem belih, že prav redkih las, visoko in suho, živ okostnjak.

Bila je klementna dobrotnica revežev, sirot in vdov, Marija Burgundska. Neki sluga jo je ovadil, da je rekla: «Kristjani ne poznajo ne vernosti ne vere, ne Boga, ne hudice.» Ko so jo zaprli, ji je bilo 85 let. Ker je imela silno bogastvo, so jo držali celih pet let v ječi, in šudežno, starka vže vsem

Domače vesfi

* Mariborski razstavljalci, ki želijo, da »Jutra« o njihovih izdelkih, zlasti o domači industriji obširneje poroča, naj se blagovoljno zglasti v mariborski podružnici »Jutra«, Barvarska ulica 1, kjer se sprejemajo tudi inserati. »Jutra« bo, kot smo že poročali, posebno o novih industrijah, ki razstavlja, obširneje pisalo.

* Maršal Franchet d'Esperey pride v Jugoslavijo. Francoski poslanik na našem dvoru je obvestil našo vlado, da se bo povodom petletnice osvobodjenja Bitolje (dne 15. septembra) vršila svečana zadušnica za francoske vojake, katerih je okoli Bitolje padlo približno 7000. Francoska vlada je sklenila, da pošlje na to svečanost maršala in častnega našega vojvode Francheta d'Espereya. Pri tej priliki bo Francija odlikovala mesto Bitolje z vojaškim vojnim križem, katerega bo po zadušnici izročil maršal županu mesta Bitolje.

* Francozi v Sloveniji. Ko je poteval profesor pariske univerze, gosp. Haumann, po Sloveniji, je predaval v Ljubljani, kakor se mnogi že spominjajo, o Napoleonu in jugoslovanski ideji. Vrnivši se v domovino, je imel v Ljubljani in Lillu predavanja. Častna in laskava za nas in našo deželo. Zlasti v Lillu so imela njegova predavanja tak uspeh, da je ondotno Geografsko društvo sklenilo skupno potovanje, ki ga društvo priredi vsako leto za svoje članice, napraviti letos v Slovenijo. G. Lemann, profesor na katoliški fakulteti v Lillu in predsednik odbora za izlete in potovanja lillskega Geografskega društva, je v ta namen stopil v dogovor s Francoskim Institutom v Ljubljani in sestavi krasen potni načrt. Dvajset članov lillskega Geografskega društva, gospodje, gospe in gospodične, se je odločilo in posesti v kratkem našo lepo Slovenijo. Skozi Svico in Tirolsko pridejo naši gostje preko Dunaja 21. t. m. v Jugoslavijo. Posetili bodo Maribor, Rogaško Slatino, Celje, Trbovlje in dosepejo 24. t. m. zvečer v Ljubljano. Ogledali si bodo mesto, pohitili v Kamniško Bistrico, se odpeljali 28. t. m. v Kranj in na Bled, odkoder pojdejo na Golico in na Triglav. Zanimanje, ki nam ga kaže od leta do leta bolj živo velika Francija, nas lahko navdaja z veseljem in ponosom. V naši, da bodo ljubi gostje odnesli v svojo domovino dobre spomine na Ljubljano in Slovenijo, jim kličemo: Dobrodošli! ter jim želimo lepega vremena in prijetnega pota.

* Pred obnovo prometa na Jadranu. Iz Sušaka poročajo: Ministrstvo sabračaja je pomorski oblasti v Bakru brzojavno naročilo, naj pozove Zvezo mornarjev in lastnike ladij, da brez odloga pričnejo zopet s prometom. Ministrstvo predlaga, naj se promet ponovno vzpostavi do začasne določitve vladne subvencije, dočim bi mornarji naknadno prejeli zvišano plačo. Zveza mornarjev je predlog sprejela, lastniki ladij pa doslej še niso odgovorili. Upati pa je, da bo promet na Jadranu v kratkem zopet vzpostavljen.

* Naš aeroplan najden v Rumuniji. V nekem selu rumunske Besarabije je bil prošli terek najden naš aeroplan, s katerim je nedavno iz Novoga Sada pobegnili bivši ruski podpolkovnik Lojko. Aeroplan je nepoškodovan. Čim se službeno ugotovi, da je najdeni aeroplan last naše države, ga bo rumunska vlada izročila našim pooblaščenim odposlancem. O polkovniku Lojku ni duha ne sluha.

* Stavka pri Trboveljski premogokopni družbi traja, vendar pa prihaja redno na delo že nad 1000 delavcev. To število raste. V Trbovljah in Kočevju se producira sedaj 70 vagonov premoga dnevno. Tudi cementarna je prišla obratovati. Radi delnega obrata je zasigurano tudi redno obratovanje železnice in industrije.

* Češkoslovaški generalni konzul dr. Beneš je v sredo prav podrobno ogledal mariborsko razstavo, o kateri se je zelo pohvalno izrazil. Po obisku razstave se je sestel s tamošnjimi Čehi ter z zastopniki mariborske »Jugoslovanske-češkoslovaške lige«, s katerimi se je razgovarjal o delovnem programu Lige v bodoči sezoni.

* Smrtna kosa. V sredo, 15. avgusta je umrl v Mariboru g. Franc Rožanec, gostilničar in mnogoletni načelnik gostilničarske zadruge. Pogreb bo danes v petek 17. avgusta.

* Novi sejmi so dovoljeni občini Dolenji vasi pri Ribnici. Prvi se bo vršil 4. septembra, ostali pa 14. februarja, 30. majnika in 5. julija vsako leto. Dovoljeni so kramarski in živinski sejmi. Prvi bodo imeli prostor v vasi Dolenja vas, drugi pa na Hribu za šolo.

* Pojasnilo. Da ne bo kakih pomot, smo naprošeni, da ugotovimo, da Jadranska zavarovalna družba (Riunione Adriatica di Sicurtà) nima nič skupnega z Jadransko banko in tudi ni z isto v nikaki kupčijski zvezi.

* Originalne verzije o povodu Radičevega boga prinaša beograjski »Balkan«. Piše, da so nekateri hrvaški oficirji kotali o tem, da s sabljo branijo Čast kraljice proti Radičevim izpadom. Podali so se k njemu in zahtevali, da tekom 48 ur poda svečano satistakcijo kraljevskemu paru, sicer ga razsekajo na drobne kose. Radič se je silno zmedel in zatrjeval, da sam ni nikoli slabo mislil o Karadjordjevičih in da mu je slabe komentarje im-

putiral le beograjski tisk. Oficirji so odbili ta izgovor in ostali pri svoji zahtevi. Na Radiča je ta zaključek napravil težak utis, ker so vsi iz najuglednejših hrvaških obitelji. Kmalu nato je pobegnil... Odgovornost za to maloverjetno storijo prepuščamo »Balkanu«.

* Pretirana brezsrčnost. Škoda, da pred nekaj dnevi ni bilo več Ljubljancov na kolodvoru v Bakru. Tam bi bili videli lep prizor in udeležene same znanec iz našega stolnega mesta Ljubljane. V lepem dolgem vagonu so bili rezervirani trije kupeji I. razreda. Na kolodvoru pridejo tri ljubljanske dame. Dve spremljata in podpirata tretjo, vdovo znanega ljubljanskega trgovca. Očividno trpi na akutnem napadu opasne bolezni in pade kmalu v globoko nezavest. Spremljevalki jo naslonita na klopi, išče ta zdravnika, nazadnje jo skušata odpraviti z vlakom. Vse tri dame imajo vozne listke II. razreda. Ves vlak pa je nabito poln, izvemši tri prej omenjene rezervirane kupeje I. razreda. V njih se vozi starejši višji ljubljanski gospod z ženo in hčerko. Spremljevalki bolne potnice se v skrajni stiski končno obrneta na tega starejšega ljubljancina, znano osebo, s prošnjo, naj jim dovolji uporabo vsaj enega teh treh svojih rezerviranih kupejev I. razreda, ker je bolnica tako slaba, da bi jo mogla doleteti celo smrt. Stari ljubljanski gospod pa se postavi na vrata kupeja in z znano svojo energijo zavrne takšno nečuvstvo prošnjo, češ: »Ne pustim v kupé nikogar, kdor nima plačane karte, vseeno mi je, če kdo tudi umrje!« Prizor je trajal skoro pol ure, kajti nezavestne dame vendar ni bilo mogoče prepustiti usodi, in energični njeni spremljevalki sta se z ljudomilim stariim gospodom odločno sprijeli ter mu v njegovih treh prvorazrednih kupejih podkurili z grožnjo, da pokliče ta na pomoč žandarmerijo, da se je naš stari junak končno le udal, toda še le, ko je videl, da je ena omenjenih dam res odšla iskat orožnika. Po polurnem glasnem nastopu ki je izzval tudi primerno oceno iz vrst občinstva, je visoki gospod končno dovolil, da je bolna in nezavestna ljubljanska gospa bila prenečena v enega njegovih treh kupejev. Spremljevalkam pa ni nič pomagalo, morali sta ostati zunaj. Komentar k temu dogodku je menda nepotreben.

* Zloraba dobrosrčnosti. Ze več dni hodi po Ljubljani neki Tomaž Mate. Pravi, da je iz Dalmacije in čkapetan potopljenega broda u Splitu, ter nabira mile darove po denarnih zavodih, trgovinah in od hiše do hiše. Izkazuje se povsed z uradnimi dokumenti, potrdili pokrajinske uprave in mestnega magistrata in kaže uradna dovoljenja za nabiranje. Morda je mož res kdaj po nesreči izgubil svoj brod. Vendar pa je njegovo obnašanje precej čudno. Ze lani je priredil turnejo po mestih in kopališčih ter posetil tudi inozemstvo. Sam se hvali, da je nabral čistega že nad 100.000 dinarjev in da bo nadaljeval svoje podjetje, dokler ne nabere toliko, da si kupi hotel! Ker si je znal pridobiti tudi zaupanje tukajšnjega francoskega in italijanskega konzulata, napoveduje, da bo razširil svoje plodonosno delovanje tudi še na Italijo, Francijo in Češkoslovaško. Sedaj pa namerava iz Ljubljane na Bled, kjer ima puno novca. Zvečer opravi la mož svoje »knjigovodstvo«. V gostilni kar javno pred vsami šteje svojo dnevno »dozungo« in se pri tem z drastičnimi besedami norčuje iz darovalcev, ker so mu zopet naselili in mu toliko darovali. Porogljivo se muza svojim sosedom, ki občudujejo njegov dobri apetit. Izbirja si seveda le, kar je dobro in drago. Pri dnevnem dohodku enega do dveh tisočev dinarjev mu je to prav lahko mogoče. Od truda in vročine žejno grlo si izdatno namaka s svežim pivom in rujnim vinom. Mladenč je zdrav in krepek, nima niti 30 let, vendar ne prime za delo in raje nabira obile darove, ker je ljubljansko srce vendar le še precej zlato... Kdor hoče še dalje pomagati bratu Tomažu do dobrega življenja in do bodočega hotela, naj mu le še daruje. Mi pa mislimo, da imamo doma dovolj invalidov, slepcev, vdov in sirot, ki samo nimajo dovolj predrznosti in podjetnosti in ki zato v bedi gledajo, kako takšen kreten mladenič, ki je morda res pred leti izgubil svoj čoln, sedaj na ta račun pri nas dobro in po ceni živi.

* V vodi! To je bila na praznik parola Ljubljane in pač tudi vseh drugih mest in krajev Slovenije. Neznosna vročina s še bolj neznoosno soparo je tudi naš vseprijeto vabila v ohlajajoče valove. In tako so bile vse naše vode, reke in jezera, polne kopalcev. Kopališča so dosegala ta dan rekordni obisk, zlasti blejska in ljubljanska, ki so bila prenapolnjena.

* Zlatvoritev poti v Lattermannovem drevoredu v Ljubljani. Dne 26. avgusta se začelo zapre pot, ki vodi od bivšega otroškega igrišča mimo velesesjmskih paviljonov proti pivovarni »Union«. Občinstvo se opozarja, da je javni prehod v dneh velesesjmske skozi navedeni del Lattermannovega drevoreda nemogoč, ker pripada drevored tačas k velesesjmu.

* Ako je mogoče Avstrijcem s svojo slabo valuto nakupovati na Češkem, zakaj ne bi zmogli tega tudi mi. Češkoslovaški industrijski trgovci so z ozirom na Jugoslavijo kalkulirali izredno ugodne cene, tako, da je omogočen vsakomur ugoden nakup. Naj prestane komodnost in kupujemo s prve roke, ker je to v interesu nas vseh. Praški vzorčni velesesjmi v dneih od 2.—9. septembra bo pokazal vse kar premore češkoslovaška trgovina in industrija, zato naj noben jugoslovanski grost ne zamudi ugodne prilike ter naj letega posetk Posetniki dobijo 33 % znižano vožnjo za vse vlake in polovični vizum 1221

* Zdravo in lepo zohorje dosežete le pri stalni uporabi »Itos-paste«. Dobiva se povsed. Glavna zaloga: drogerija »Adrija«, Ljubljana, Šelenburgova ulica. 157

* Pokusite specijalna vina v steklenicah slovite trvdke Gjuro Valjak, Grajska klet v Mariboru. Dobijo se po vseh hotelih, restavracijah in kavarnah širom naše domovine. 167

* Po zunanosti pozna že večina gospodinj testenine »Pekateles«. Odlično zavrtažajo vsake druge, ker so spoznale, da postrežejo z njimi najbolj svojo družino.

Ljubljansko mestno Kopalnišče samo je šlo nad dva tisoč obiskovalcev, v Ljubljani je bilo še več in novi tisoči drugod ob Ljubljani in Savi. No, zato pa jih je bilo večeraj tem manj, čeprav se mnogi vnetejši kopalci tudi hladnega dežja niso ustrašili.

* Dež. Včeraj je obiskala Ljubljano in ostalo Slovenijo po večdnevni neznoosi vročini zopet lahka nevihta, po kateri so je vsul blagodejni dež, ki je očistil soparno ozračje in dobro izpral tudi ulice.

* Velik požar na Dolenskem. V noči od torika na sredo je v St. Juriju v novočeškem okraju izbruhnil požar, ki je posestnikom Hrovatu, Kralju in Pavšku uničil hiše in gospodarska poslopja z žilvili in krmo vred, vse gospodarsko orodje in precej živine. Ljudje so rešili le golo življenje. Gasilno društvo iz Mirne peči se je z vneto lotilo rešilne akcije in se mu je končno posrečilo omejiti požar na omenjena poslopja. Požar je divjal skoraj celo noč. Kako je ogenj nastal, se ni dalo dognati. Sumi se, da je zanetila zlobna roka.

* Krčmarjeva nezgoda. Krčmarju Josipu Tillerju iz Trsta, ki se je v ponedeljek vrátil z vozom vina iz Boljunca domov, se je pri nekem cestnem ovinku prevrnil voz. Pri tem je krčmarja zadel v levo nogo težak sod in mu je zlomil pod kolonom.

* Požar v Barkovljah. V torek popoldne je na posestvu vdove Marije Pahor v Barkovljah št. 834 izbruhnil velik požar. Vnel se je senik, v katerem je bilo okoli 60 stotov sena. Senik je bil v trenutku v plamenu in se je gasilcem le z največjim naporom posrečilo preprečiti, da ni plamen objel sosednjih poslopj. Škoda je velika, a je pokrita z zavarovalnino.

* Ustrelil se je v Zagrebu tamkajšnji lesni trgovec Rudolf Neumann, o katerem so nekateri zagrebški listi nedavno poročali, da si je baje neopravičeno prisvojl veliko množino drv v gozdovih Kalnika. V pisnu, ki ga je zapustil, zanika Neumann vsako krivdo v tej aferi.

* Zaradi dedščine umoril polubrata. V okolici Karlova se je odigral te dni krvav zločin zaradi dedščine. Vdovec Mi-jo Erdeljac z 20letnim sinom se je pred par leti vdrugič oženil ter je imel iz drugega zakona 3letnega sinčka. Sin iz prvega zakona, boječ se za dedščino, je te dni zadavil svojega polubrata ter mrtvo truplo vrgel v potok Dobro. Pri tem pa ga je opazil sosedov sin katerega je zločinec prijel ter sunil v potok z namenom, da ga usmrti. A deček se je rešil iz vode in povedal svojemu očetu, kaj se je zgodilo. Medtem se je zločinec že sam javil sodišču. Truplo njegovega polubrata so našli v Dobri.

* Poskušien samomor. Na praznik si je v samomorilnem namenu vsled nesrečne ljubezni prerezala žilo na vratu in roki že precej priletna M. B. iz Rožne ulice v Ljubljani. Propeljali so jo še pravočasno v bolnišnico.

* Roparski umor v trgovini. V Novem Sadu je bil v torek zvečer izvršen drzen roparski umor. Trgovec Jakob Müller je bil v svoji odprti prodajalni umorjen in oropan. Morilec je izginil brez sledu. Ves Novi Sad je razburjen, ker je to v razmeroma kratki dobi že tretji roparski umor.

* Zatvoritev poti v Lattermannovem drevoredu v Ljubljani. Dne 26. avgusta se začelo zapre pot, ki vodi od bivšega otroškega igrišča mimo velesesjmskih paviljonov proti pivovarni »Union«. Občinstvo se opozarja, da je javni prehod v dneh velesesjmske skozi navedeni del Lattermannovega drevoreda nemogoč, ker pripada drevored tačas k velesesjmu.

* Ako je mogoče Avstrijcem s svojo slabo valuto nakupovati na Češkem, zakaj ne bi zmogli tega tudi mi. Češkoslovaški industrijski trgovci so z ozirom na Jugoslavijo kalkulirali izredno ugodne cene, tako, da je omogočen vsakomur ugoden nakup. Naj prestane komodnost in kupujemo s prve roke, ker je to v interesu nas vseh. Praški vzorčni velesesjmi v dneih od 2.—9. septembra bo pokazal vse kar premore češkoslovaška trgovina in industrija, zato naj noben jugoslovanski grost ne zamudi ugodne prilike ter naj letega posetk Posetniki dobijo 33 % znižano vožnjo za vse vlake in polovični vizum 1221

* Zdravo in lepo zohorje dosežete le pri stalni uporabi »Itos-paste«. Dobiva se povsed. Glavna zaloga: drogerija »Adrija«, Ljubljana, Šelenburgova ulica. 157

* Pokusite specijalna vina v steklenicah slovite trvdke Gjuro Valjak, Grajska klet v Mariboru. Dobijo se po vseh hotelih, restavracijah in kavarnah širom naše domovine. 167

* Po zunanosti pozna že večina gospodinj testenine »Pekateles«. Odlično zavrtažajo vsake druge, ker so spoznale, da postrežejo z njimi najbolj svojo družino.

Gospodarsivo

OTVORITEV INDUSTRIJSKO-OBRTNE VZORCNE IZLOŽBE V MARIBORU.

Maribor, 16. avgusta.

Včeraj ob 10. uri dopoldne se je zbralo pred monumentalnim vvhodom »Mariborska izložba« nenavadno veliko število odličnih gostov, ki jih je pozdravil predsednik razstavnega odbora g. Alojz Križnik, generalni ravnatelj lesne industrijske družbe »Drava« v Mariboru. V svojem govoru, v katerem je med drugim naglašal važnost in potrebo industrije zlasti v obmejnih mestih kot je Maribor, je predsednik na splošno pozornost odličnih gostov ostro kritiziral postopaje Narodne banke, ki baje ne podpira domače industrije, ter apeliral na navzoče vladne zastopnike in poslance, da izposlušajo tozadevno šimpresjno temeljito remediuro. Nadalje je predsednik javil, da otvarja zadajo obrtno razstavo v Mariboru, ker bo v bodoče koncentrirano razstavljenje tudi mariborskih pridobitnih krogov v Ljubljani v korist tamošnjega velikega sejma.

Po predsednikovem govoru je otvoril izložbo namestnik pokrovitelja Nj. Vel. kralja g. pukovnik Miladinovič, ki je v daljšem govoru izrazil veselje nad bogato inicijativo mariborskih gospodarskih stovjer ter želel razstavi največji uspeh. Godba »Drava« je nato zavrnila državno himno, katero so vsi navzoči s številnim občinstvom v Prešernovi ulici pred glavnim vvhodom poslušali odkritih glav. Župan Grčar je v imenu mesta izrekel zahvalo privediteljem, ki so storili z novo razstavo veliko uslugo in korist mestu Mariboru. V imenu ministrstva trgovine in industrije je pozdravil otvoritev dvorni svetnik dr. Maru. Nato so si številni odlični gostje ogledali razstavo ter splošno izražali presenečenje nad krasnimi izdelki obrtnikov kakor tudi nad bogato domačo industrijo.

Med došlimi gosti, ki so prisostvovali otvoritvi razstave, so bili tudi sledeči gospodje: Generalni konzul C. S. R. dr. Beneš, veliki župan dr. Lukan, namestnik ministra za trgovino in industrijo dvorni svetnik dr. Maru, predsednik trgovske in obrtniške zbornice v Ljubljani Ivan Krez, okrajni glavar dr. Lajšič, predsednik ljubljanskega velesesjma Fran Bonadinec, minister n. r. dr. Kukovec, župan Grčar, podžupan mesta Zemun g. Nikolajević s soprogo, številni načelniki okrajnih zastopov, ljubljanski podžupan dr. Stanovnik, za delegacijo ministrstva finananc nadsvetnik Martin Spindler, mariborski škof dr. Andrej Karlin, urednik »Jutarnjega lista« iz Zagreba g. Dimitrijevič, poročevalci ljubljanskih in zagrebških listov in drugi.

Na razstavišču je bilo ves dan pestro življenje in izredno dober obisk, ki je dosegel zvečer število 8405 oseb. Ves dan je svirala godba »Drava«.

Po otvoritvi razstave je bila poslana kralju sledeča brzojavka: »Njegovemu Veličanstvu kralju, Bled. Čast mi je najudaneje obvestiti Vaše Veličanstvo, da je g. komandant mesta, pukovnik Miladinovič s patriotskim govorom zastopajoč Vaše Veličanstvo, našega vzvišenega pokrovitelja, otvoril izložbo. V imenu odbora izložbe in gospodarskih krogov se najudaneje zahvaljujem Vašemu Veličanstvu na najvišji časti. Celokupno prebivalstvo, posebno privredniki te oblasti, pričakujejo visoki poset Vašega Veličanstva z najvišjimi oduševljenjem. Živel naš kralj pokrovitelj, živel Njeno Veličanstvo kralj! — Predsednik odbora Alojz Križnik«.

HMELJ.

XIX. poročilo Hmeljarskega društva za Slovenijo o stanju hmeljske rastline pri nas in drugod.

Zalec, 15. avgusta. Vsled skrajno ugodnega vremena in zadostne padavine se je stanje hmeljskih nasadov vnovič izboljšalo. Tuintam se je že pričelo s podbiranjem; obriranje od kralja se bo pa pričelo še le po 20. t. m. Človeško oko in srce razveselil pogled našega goldin-ga z zeleno-zlatimi okraski. Obče se zatrjuje, da bomo pridelali več hmelja, ka-

Trboveljski premog in drva

ima stalno v zalogi vsako množino Družba ILIRIJA, Ljubljana, Kralja Petra trg 8. — Tel. 220.

Kdor hoče kaj prodati
Kdor hoče kaj kupiti
Kdor išče službe itd.
naj inserira v »Jutra«

kor smo pričakovali — to pa posebno pri poznem hmelju. — Društveno vodstvo.

TRŽNA POROČILA.

Novosadska blagovna borza (16. t. m.) Pšenica: baška, 79 — 80 kg, 2 — 3 odst., 3 vagoni 337.5; baška 79 kg, 2 odst. 1 vagon 345; baška 80 kg, 2 odst., 2 vagona 345.5; baška 80 kg, 3 vagoni 337.5; baška 80 kg, 2 odst., zahteva 340; baška 80 kg, duplikat kasa, 2 odst., zahteva 340; srbijanska: 78 — 79 kg 2 — 3 odst., 8 vagonov 305. Ječmen: baški 64 — 65 kg, 1 vagon, 270; baški, ponudba 270. Oves: baški 1 vagon 265. Beli žitni baški 475. Moka baška »0«, ponudba 570, »2« ponudba 520, »4« ponudba 470, »7« ponudba 415. Otrubi v papirnih vrečah 1 vagon 115. Tendenca nespremenjena.

— Kongres izvoznicarjev v Beogradu. Dne 26. avgusta se bo vršil v Beogradu kongres izvoznicarjev iz cele države. Na kongresu se bo ugotovila množina vseh vrst domačih proizvodov, ki pridejo v poštev za izvoz. Razpravljalo pa se bo tudi o vseh okoliščinah, ki ovirajo izvoz, zlasti o prometnih in carinskih. Kongresa se udeleže tudi člani vseh trgovskih zbornic.

— Izvoz pšenice in uvoz tekstilij na Madžarskem. Madžarsko časopisje poroča, da je madžarska vlada dovolila izvoz 6400 vagonov pšenice in svoboden uvoz gotove količine tekstilnega blaga.

— Naša cona v solunski tučli. V gospodarskih krogih Beograda vlada veliko nezapolenje zaradi nastopa grške vlade, ki kljub ratifikaciji konvencije o svobodni ceni v solunskem pristanišču ne bo podpisati klavzul, ki so v ozki zvezi s to konvencijo in ki urejajo obmejne pristaniščne, prometne, carinske in obče administrativne odnose med našo kraljevino in Grčijo. Gospodarski krogi iz južne Srbije in krajev, ki gravitirajo napram Solunu, zahtevajo od naše vlade, da energično nastopi napram grški vladi, da ta čim prej realizira naše pravice v solunskem pristanišču, ki so nam zasigurane v omenjeni konvenciji.

— Industrija avtomobilov v Zedinjenih državah je dosegla v prvi polovici leta 1923. rekordno produkcijo. Izdelanih je bilo 1.492.648 osebnih in 156.406 tovornih avtomobilov.

Domače borze

16. avgusta.

ZAGREB. Dasi je bila danes borza v splošnem precej rezervirana, je vendar zopet opažati lahek skok inozemskih tečajev. Okrepila sta se zlasti Dunaj in Milan, ostali tečaji pa so se vzdržali na dosedanji višini. Na efektnem tržišču je zaznamovati precejšnje popuščanje, ker je bilo dosti blaga. Devize: Dunaj 0.132 do 0.13425, Berlin 0.0525—0.0556, Praga 279—280, Milan 408—409, Pariz 522.50 do 527.50, London 436.50—437.50, Curih 1722.50—1730, Newyork 94.75—95.75. — Valute: dolar 93.75—94.75. Efekti: Ljub. kreditna 235, Pradedionca 1187.50—1194, Slavenska 110, Trbovlje 950—1000.

BEOGRAD. Devize: Amsterdam 3760 do 3795, Berlin 0.0045—0.0050, Dunaj 0.1325—0.1329, Bruxelles 425—435, Budimpešta 0.50—0.55, Bukarešta 40.75 do 41, Zeneva 1725—1730, London 457.50, Milan 410.25—410.50, Newyork 94.50 do 95.50, Pariz 529—530, Praga 279—279.50, Sofija 78—81. Valute: dolar 94.50—94.75, škeške krome 277—279.

Tisk Delniške tiskarne, d. d. v Ljubljani. Lastnik in izdajatelj Konzorcij »Jutra«. Odgovorni urednik Fr. Brozovič.

IZJAVA.

Podpisana izjavljam in opozarjam vsa-kogar, da nisem plačnica nobenih dolgov, ki bi jih napravil kdorkoli, in da ne odgovarjam za kupčije, ki bi jih kdorkoli sklenil na moje ime.

Ljubljana, 14. avgusta.

Marija Fortan.

Pisalni stroji, potrebščine

Mehanična delavnica (popravljalnica) LJUBLJANA Šelenburgova ulica 6/1. L. BARAGA.

Legitimacije
za
graški velesesjem
1. — 9. septembra
prodaja 4281
častni zastopnik
Aloma Company
anončna in reklamna d. z o. z.
Ljubljana, Kongresni trg 3.

Potrebujem takoi
10.000 hraslovih 4286
železniških pragov
normalnih 270 — 280 × 25 × 15
po možnosti fob. Bakar. Samo zmožne trvdke naj stavijo detajlirane fiksne ponudbe pod »Pragi takoj« na Aloma Company, anončna družba. Ljubljana, Kongresni trg 3.

Samostojnega uradnika
(disponenta) iz mlinske in žitarske stroke in
uradnika za korespondenco
s znanjem stenografije, oba vešča hrvatskemu in nemškemu jeziku, se iščeta. Neoženjeni imajo prednost. — Obširne ponudbe s točnim opisom dosedanjega delovanja, z navedbo zahtev glede plače in z referencami je nasloviti na Prvi osječki mlin na valjke, d. d., Osijek. 4258

Darujte za Dijaske kuhinje!

Mali oglasi

stanje z državnim davkom na inzerate vred do 20 besedi Din 5.—, vsaka nadaljnja beseda 50 par vs. — Ploče se vedno naprej (lahko tudi v zvezkih). Na vprašanje odgovarja uprava le, ako je vprašanje priložna znanja za odgovor ter manipulacijska pristojbina (1 Din).

Službe

Skladiščnik
ali spedijski korespondent, išče službo v Ljubljani ali v okolici, samski, ima 8 realke in 2 drž. obrtne šole, z nastopom vedno prvega v mestu. Na upravo „Jutra“ pod „Zanesljiv in več“ 7978

Korespondent(injo)
starejšo moč, slovensko, nemško, evant. dobro hrv. stroje-pisje in stenografija, sprejema tehnična pisarna. Sprejme se samo izurjene moči. Predstaviti se je med 1—2 popoldne v Gorupovi ulici 17. 7977

Brivskega pomočnika
na pod 22 let starost, se išče plača po sprotnosti in delu. Ponudbe M. Bukoučan, Celje. 7975

Sivilja
sprejema delo na dom. Gre tudi v hišo ali na deselo. — Javobna je v obliki, h. ost. v. in otroških oblikah. Cene niske. Naslov pove upr. „Jutra“ 7976

Uradnik
želi znanja z resno gospod. prijetno znanostjo, okrog 25 let staro. Dopisi pod „Laze“ na upravo „Jutra“ 7965

Službo knjigovodje
šče mladenič, izkušen v mešan. študijski, z znanjem knjigovodstva in drugih pisarn. služb. — Ponudbe pod „Sposoben“ na podružnico „Jutra“ v Mariboru. 7954

Instruktorja
arabščanske, išče višješolec za matematiko. Plača po dogovoru. Naslov pove upr. „Jutra“ 8002

Prikojevalca
ki bi bil izvešan v izdelovanju zornih delov, 18cm. Hrana in stanovanje v hiši. Delo stalno. Virjevt, Čevljar, Vransko. 7973

Sprejme se
več dobrih samostojnih kroj. pomočnikov za male in velike komade — konfekcijsko delo. — Le smolni in t. n. naj se javijo v pisarni Ljubiška cesta 8. — Samostojni mojstri pa dobijo delo proti garanciji ali kavciji na dom. 7991

Skladiščnik
par letno prakso, zmožen slovenskega in italijanskega jezika s prav dobrimi spričev. ali, išče primerno službo. — Ponudbe pod „Skladiščnik 1923“ na upravo „Jutra“ 7995

Agilen potnik
žnan po celi Sloveniji. Išče stalnega mesta pri prvotrat. ni trdki proti fiksn. plači ali proviziji. Nastop po dogovoru. Ponudbe pod šifro „100“ na upravnitvo „Jutra“ 7895

Učenc
bi imel veselje do klepar. št. obrti, in poštene hiše, tako sprejme pri Josipu Uličniku, Klepar v Ljubljani. 7911

10 pleskar. pomočnikov
sprejem. Plača 35—40 K na uro. — Nastop takoj pri Podčiču, Savska cesta 15, Zagreb. 7904

Kot vajence
v trgovino želim vstopiti v mestu ali na deželi. Star sem 20 let in že nekoliko izvešan. Pogoj: oskrba v hiši. — Ponudbe pod „Vajence“ na upravo „Jutra“ 7897

Učena
boljših starih, poštenega in pridnega iščem za takoj za nekovo obrt. Alojz Soklič, pekarija, Kranj. 7873

Kupim
Otomano
čisto, dobro ohranjeno kupim — Naslov v upr. „Jutra“ 8010

Vincijaner žago
dobro ohranjeno, še rabljeno, kompletno, na vodni pogon, kupim. — Ponudbe na upravo „Jutra“ pod šifro „Vincijaner žaga“ 7988

Glasovir
dobro ohranjen, kupi Akademski kolegij, Kolodvorska ulica 22. 7785

Kletka za papagaja
se kupi. — Naslov: K. Vidmayer, trgovina pri Solcu. 7929

Elegantno boo kupim.
Natančen opis in zadnje ceno pod „Boa“ na upr. „Jutra“ 7876

Prodajam

Pohišto
iz trdega lesa, 2 visoki omari, 2 postelji s gorjanci in sprednjimi žimnicami, umivalnik, ena nočna omarica in 2 stola, se po ugodni ceni prod. v Komenskoga ulici št. 19 (v kolu). 7972

Krompir in čebulo
prvovrstno blago, vsako množino nudim po najnižjih cenah. — Val, ki potrebujete, vprašajte takoj za ceno na naslov: France Zgeč, trgovina, Mokkanjci. 7961

Auto-Ford
22 HP z elek. starterjem s 3 rezerv. plinči v popolnoma dobrem stanju, se prod. — Polize se v trgovini F. Čuden, Prešernova ulica 1. 7959

Avto-motor
20 HP. Dion Baton, se prod. po zelo nizki ceni. Rabili se je deslet za mlajšnje. — Ponudbe pod „Motor“ na podružnico „Jutra“ v Mariboru. 7957

Fotografični aparat
Klaspamera „Ica“ 13 krat 18, zelo dober s pripravno, se zaradi selitve takoj po nizki ceni prod. Peter Veržanec, Crna-Prevalje. 7949

1000 m² jelovih blodov
od 4—6 m, tudi daljše dimenzije ter več sto kub. metrov rezanega in tesanega lesa prod. — Cena po dogovoru. — A. Šmid, veleposretnik, Jurkloster. 7946

Na velesjmu
se prodaja 2 skoraj nova razstavna paviljona. Istotam je nov godbeni paviljon za prodati. Natančneje v upr. „Jutra“ 8001

Predvojni gramofon
dobro ohranjen, se prod. po zelo ugodni ceni. — Cenjena ponudba na upravo „Jutra“ pod „Gramofon“ 7942

Razne note
za klavir, solo-petje, zborovno petje ter francosko štivo napredaj. — Osoje na Gradu, I. nadstropje, Gornje. 7887

Ugodno ima napredaj
1 bencin-motor, 6 HP, znamke „Otto“ prevozen, skoro nov, strojno ključavničarsko podjetje, d. i. o. z. v. Kranju. 7882

Koncertna violina
fina, stara, se radi gmočnih razmer prod. Cena po dogovoru. Naslov v upr. „Jutra“ pod „Violina“ 7890

Postelja
kompletna (mekhi les) se ceno prod. Naslov: Jamski trg 192, Vođmat. 7881

Otroški vozček
bel, vizek, dobro ohranjen, se prod. Naslov pove upr. „Jutra“ 7899

Vinogradno posestvo
se prod. v bližini Maribora; približno 4 in pol oralov, med tem nad 2 orala popolnoma nova s najboljšimi vrstami nasajenega vinograda v strmi, solinasti legi, ostalo njiva, travnik, vrt in sadonovnik; vinčarija in blav. Od vinčarije popolnoma ločeno gospodje postopje s kuhinjo, 2 sobama, predstobo ter stišalnicco. Gospodje ter vinčarsko postopje imata posebni kletki hiši s solinco sidani ter obokani. Zraven postopja večja kapelica z mašno ikencco. Posestvo se prod. eventualno tudi s prtiliklinami ter premičnimi in je naravnost idealno bivališče za upokojenca, posebno za duhovnika. Natančneje informacije pod „Vinograd 8. G.“ na upravnitvo „Jutra“ 7950

Najcenejši nakup vile na Bledu.
Lepa dvonadstr. vila „Lipa“ v Zelenah na Bledu št. 51, deloma opremljena, z velikim sadnim vrtom in parkom, se za nizko ceno prod. Vpraša se pri „Društvo bled. posrežnikov v Ljubljani“, Dunajska cesta 17, I. nadstr., od 4—6 popoldne ali pismono. 8008

Gostilna napredaj
Proda se hiša s gostilniško koncesijo in prenočevanjem tujcev v večjem trgu na deželi, blizu kolodvora. Stoji na prometnem kraju, na fele se tudi odda nekaj zemljišča. Nastopiti je lahko takoj po dogovoru. Potrebni inventar se lahko odstopi. — Cena postopja 500.000 Din. Vprašati je pismono na upr. „Jutra“ pod šifro „Gostilna“ 7922

16.536 Din
letnega dohodka ima starejša neomadelevana gospodinja s popolno izobrazbo ter opremljeno stanovanje. Želi poročiti dobro situiranega gospoda brez otrok. Zajamčena tajnost. Šifra „Demokratinja“ na upravo „Jutra“ 7879

Amerikanec
želi rešnega znanja v srčno zenitve z gospodino od 23 do 25 let. Premožnje je postanska stvar. Prednost ima je one, ki bi bile ev. pripravljene iti v Ameriko. Cenjene ponudbe, po možnosti s sliko pod „Amerikanec“ na upravo „Jutra“ 8003

Z izobraženo gospodino
se želi seznaniti mladi uradnik. Dopisi naj se izvolijo nasloviti na upravo „Jutra“ pod „št. 15.000“ 7944

Kino
Kino Vođmat v Mlad. domu na Kodeljevem. Od četrtka 16. do včeršnj. nedelje 19. t. m. Atlet Maclata kot medij, prvovrstna detektivska komedija. Zabetek ob 8 in četrt svečer. Predstava na prostem. Sodeluje godba. 7971

Izgubljen ali ukraden
je bil 10. t. m. zavitek blaga in spacerije od Ormoža do Kamenščaka. Kdor kaj ve o tem, naj poroča Fr. Puoncija, trgovca, Kriševci. 7966

Trgovska hiša v Gradcu

najbolja kupitijska cesta, prvovrstno mesto in za venko boljše trgovsko podjetje primeru, je na prodaj. Hiša je popolnoma novo renovirana, razpolaga z električno in plinsko napeljava in krasnim vrtom. Zadnjih 10 let se nahaja istotam partnerija in danški brivski salon ter se prod. vse skupaj za 1 milijardo 800 milijonov avst. kron ali prenečeno v tuj valuti. Dopise se pošiljati na naslov: Franc Uliga, brivec, Litija, Slovenija. 7812

Hiša
z lepim obsešnim vrtom, skoraj noca v najbližji mestni okolici, pripravna za trgovino ali drugo obrt (mesarijo, gostilno) se ceno prod. Stanovanje v doglednem času na raspolago. Plačilni pogoj zelo ugodni. — Ponudbe pod „Kupim takoj“ na upravo „Jutra“ 7861

Posestva
graščine, vile, hiše, šoge, gostilne, tovarna, mlin, prodaja Realiteta pisarna Zgor. Kokač, Maribor, Gregorčičeva ulica 8. 7493

Lesni trgovec
želi znanja z gospodino ali vdovo brez otrok v srčno zenitve. Ponudbe pod „Mirno življenje“ na upravo „Jutra“ 7915

2 vogalni stavbišči
v lepi legi, znanost. se vrtovi, po 1400 in 1800 kvadrat. metrov, se prodaja. Vprašati: Kokač, Maribor, Gregorčičeva ulica 11. 7886

Lokal

Trgovino
z mešanim blagom oddam v njem na Dolenjske, evant. sprejemem družabnico, ki naj bi bila zmožna knjigovodstva. Potreben kapital vsaj 50.000 dinarjev. Ponudbe pod „Solična trgovina“ na upravo „Jutra“ 7930

Mesariji, pozor!
Mesar, samec ali oženjen, brez otrok, bi imel izvauredno priliko, otvoriti mesarijo in trgovino s suhim mesom na prometnem kraju brez konkurence v Zagrebu. Lokal in lepih okolnih okrog in 1 sobo na raspolago. Pojedn. n. daje imetnik Karvočija, Savska cesta št. 58, Zagreb. 7948

Stanovanja
Na stanovanje in dobro hrano se sprejme 15. septembrom boljši gospod. Cent. 1000 Din. Ponudbe z navedbo stanu pod šifro „Vsa oskrba“ na upravo „Jutra“ 7968

Opremljena soba
s posebnim vvhodom se odda gospodu. Naslov pove upr. „Jutra“ 8007

Opremljeno sobo
išče soliden gospod za takoj ali 1. septembrom. Cenj. naslovi naj se puste v upr. „Jutra“ 8006

Zamenjam sobo
s posebnim vvhodom v sredini mesta z enako, če mogoče s hrano. Ponudbe pod „Zamenjam sobo“ na upr. „Jutra“ 7892

Zakonski par
uradnik in uradnica brez otrok, cel dan odosna, prosita ustmenno srea za eno prazno sobo v mestu ali v okolici za takoj, kar sta postavljena na ceno. Plača po dogovoru. Ponudbe na upr. „Jutra“ pod „Prazna soba“ 7871

Dopisovanje
Dva učitelja na Bledu. Dne 8. t. m. sta oddala dva moja tovariša na Bled. Prejel sem brzovjavo, naj pride oni, ki je doma iz leta kupa. nje kot jaz, takoj domov. Jankovič J. 8005

Lesno podjetje
z strojnimi obratom 1886 poselilo do 25.000 Din proti dobrim obratom in osiguranjem. Evant. se sprejme družabnik s 100.000 Din za takojšnji vstop. Ponudbe pod „Lesno podjetje“ na upravo „Jutra“ 7873

Kino
Kino Vođmat v Mlad. domu na Kodeljevem. Od četrtka 16. do včeršnj. nedelje 19. t. m. Atlet Maclata kot medij, prvovrstna detektivska komedija. Zabetek ob 8 in četrt svečer. Predstava na prostem. Sodeluje godba. 7971

Izgubljen ali ukraden
je bil 10. t. m. zavitek blaga in spacerije od Ormoža do Kamenščaka. Kdor kaj ve o tem, naj poroča Fr. Puoncija, trgovca, Kriševci. 7966

Razno

Lesna industrija
„Javor“ v Logatcu izdeluje pohišto in stavbena inšar.ška dela pomeni in točno po želji. — Oprave iz trdega in mehkega lesa v zalogi. 7964

Celjani
obiskujte brivnico Kostomaj. Kite, lasulje, mrežice, lasolin in brilantni kot lastni brezkonkurenčni izdelki so razstavljeni na mariborski razstavi. 7827

Pozor veletrovcem!
Trgovca, znan in vpeljan po celi Jugoslaviji, išče zastopstvo, kateregakoli predstava. Potuje na lastni risko, daje kavcijo. Ponudbe na naslov: Ivan Kozmar, Pakrac. 7821

Zastavice, zalepke
za srečolov in šaljivo pošto pripravila M. Trčar, Ljubljana. 155

Licitacija avtomobila
znamke Puch se vrli v soboto 18. t. m. ob 14. uri na Glavnem trgu v Mariboru. 7901

Pošten vrtnelj
prosi posojila 15.000 dinarjev proti prvi vknjihi na zemljišče, ki je starobna parcela v letovinskem kraju. Dopise upravi „Jutra“ pod šifro „Dolenjske“ 7958

Kdo posodi
proti dobrim obratom in dobrem poročstvu za dobo 3 let vsoto 50.000 Din. Vaak risko izključen. Ponudbe na upravo „Jutra“ pod „Dobro obrestovan“ 7959

Posojilo 25.000 Din
Katero blago sree bi mi posojilo 25.000 Din za začetek trgovine proti dobrim obratom ali instalacij. Ponudbe pod „Blago sree“ na upravo „Jutra“ 7914

Družabnik s kapitalom
za obratovanje strojarne se išče. Natančne pogoje se ugovori ustmeno ali pismono. Neodnjeni imajo prednost. — Ponudbe na upravo „Jutra“ pod „Vodna moč“ 7956

Kod družabnik
bi šel v manjšo trgovino na deželi. — Posedujem kapital 15.000 Din. Cenjene ponudbe pod šifro „Banan“ na upravo „Jutra“ 8011

Kompanjona
za novo tovarno v večjem mestu Slovenije, s kapitalom Din 500.000 se sprejme. Jako dobičkanosno, brezkonkurenčno podjetje. Lastno tovarniško postopje s vsemi stroji dogotovljeno. Ponudbe pod „Nova tovarna“, na Aloma Company, anončna družba, Ljubljana, Kongresni trg št. 3. 7857

Kompanjon
ali kompanjona se išče za drevneno ali lesno trgovino, s primeranim kapitalom. Ponudbe pod „Trgovca“ na upravo „Jutra“ 7916

Družabnika(co)
za že vpeljano trgovino na veliko v lastni hiši v prometnem mestu Slovenije išče samostojen trgovec. Potreben kapital 50.000 Din. Samostojna dnma bi lahko prevzela gospodinjstvo in hišnega gajala v trgovini. Cenjene ponudbe na upravo „Jutra“ pod „Export“ 7909

Kompanjona
za novo tovarno v večjem mestu Slovenije, s kapitalom Din 500.000 se sprejme. Jako dobičkanosno, brezkonkurenčno podjetje. Lastno tovarniško postopje s vsemi stroji dogotovljeno. Ponudbe pod „Nova tovarna“, na Aloma Company, anončna družba, Ljubljana, Kongresni trg št. 3. 7857

Kompanjon
ali kompanjona se išče za drevneno ali lesno trgovino, s primeranim kapitalom. Ponudbe pod „Trgovca“ na upravo „Jutra“ 7916

Družabnika(co)
za že vpeljano trgovino na veliko v lastni hiši v prometnem mestu Slovenije išče samostojen trgovec. Potreben kapital 50.000 Din. Samostojna dnma bi lahko prevzela gospodinjstvo in hišnega gajala v trgovini. Cenjene ponudbe na upravo „Jutra“ pod „Export“ 7909

Lesno podjetje
z strojnimi obratom 1886 poselilo do 25.000 Din proti dobrim obratom in osiguranjem. Evant. se sprejme družabnik s 100.000 Din za takojšnji vstop. Ponudbe pod „Lesno podjetje“ na upravo „Jutra“ 7873

Kino
Kino Vođmat v Mlad. domu na Kodeljevem. Od četrtka 16. do včeršnj. nedelje 19. t. m. Atlet Maclata kot medij, prvovrstna detektivska komedija. Zabetek ob 8 in četrt svečer. Predstava na prostem. Sodeluje godba. 7971

Izgubljen ali ukraden
je bil 10. t. m. zavitek blaga in spacerije od Ormoža do Kamenščaka. Kdor kaj ve o tem, naj poroča Fr. Puoncija, trgovca, Kriševci. 7966

Josip Rebek
Helena Rebek
roj. More
poročena
Ljubljana, 15./8. 1923.
4869

Sprejme se takoj strokovnjak v cementnih izdelkih kot delovodja.
Ivan Jelačin, Ljubljana, Emoneka cesta 2. 4263

Krasno posestvo
ležeče v Murščaku, eno uro od kopaljšča Radinci, 1/4 ure od železnice, z vsjo živino in inventarjem ter vsem letošnjim pridelkom prodam.
Posestvo meri 10 oralov gozda, 3 orala vinograda, 17 oralov njiv, travnika in sadonosnika. Hiša ter vsa poslopja zidana. Cena po dogovoru. 4208

Franc Zemljič, Maribor
Grajaki trg 3.

Zahvala.
Ob prebridki izgubi našega iskrenoljubljenega so-proga, očeta, sina, brata, gospoda
Antona Časa
hotelirja in kolodvorskega restavraterja
izrekamo vsem za prisrčne dokaze iskrenega sočutja in mnoge izraze sožalja našo najprisrčnejšo zahvalo.
Zahvaljujemo se posebno čestiti duhovščini, gg. zastopniku in organom obrat. ravnateljstva juž. žel., č. gosp. Rožmanu za ginljivi poslovilni govor, gasilnima društvoma Dravograd in Slovenjgradec, vsem številnim darovalcem prekrasnih vencev in cvetk, kakor tudi vsem, ki so spremili pokojnika na njegovi zadnji poti.
Meža - št. Vid, 14. avgusta 1923.
4265
Žalujoči rodbini Čas-Aberšek.

FRAN RAVNIKAR
Ljubljana, Linhartova ulica št. 25.
Stavbno in umetno tesarstvo, stavbno mizarstvo, parna žaga in lesna industrija.
Telefon št. 415. — Poštni čekovni zavod št. 11.428.
Prevzemanje zgradb, hiš, vil, sticplnih streh, vrtnih ulic, balkonov, verand, stopnic, vrat, oken; mrežaste nohalnice za industrijske stavbe, dvorane in razstavne zgradbe, za večje razpetine od 12 do 40 m po lastnem sistemu.

Blagajničarko,
veščo knjigovodstva in prodajalko,
spretno moč, išče za takoj modna trgovina v Ljubljani. Predstaviti se je osebno. — Naslov pove upr. „JUTRA“ 4266

Dvoriščni lokal
z elektr. razsvetljavo in telefonom na najprometnejši ulici Maribora ležeči, zelo pripraven za tovarniško zalogo, kakor tudi za vsako drugo podjetje, se ugodno proti odškodnini odda. — Dopise sprejme pod „Lokal 5“ oglasni zavod Vorsič, Maribor, Slomškov trg 16. 4259

Staro lito železo
kupujejo po najvišjih cenah
Strojne tovarne in livarne, d. d., v Ljubljani. 4685

ZAHVALA.
za mnogobrojne dokaze srčnega sočutja povodom smrti nepozabnega moža
JANKOTA OREHEKA
izrekamo vsem, ki so ga obiskali ob času njegove bolezn, darovalcem cvetja, za obilno spremstvo na pokopniški zadnji poti, osobito častiti duhovščini, gasilnemu društvu, pevskemu društvu za genljive tolažbe-polne žalostinke ter Sokolu naj-srčnejšo zahvalo.
Moravče, dne 16. avgusta 1923.
4278
Franjo Orehek.

Ne samo razstavljalci, ampak tudi oni trgovci, ki ne razstavijo, naj

V LASTNEM INTERESU

inzerirajo v oficijemem
SEJMSKEM KATALOGU

ki izide o priliki „Ljubljanskega velesjema v več tisoč izvodih. Jugoslovenskim in inozemskim trgovcem ne služi ta katalog samo kot vodnik, ampak tudi kot najbolj zanesljiv adresar, ki ima trajno vrednost. Zato ne odlašajte

NAROČITE TAKOJ

primeren oglas, osobito ker je prvi del že v tisku.

Naročila je nasloviti na
ALOMA COMPANY
d. z. o. z., Ljubljana, Kongresni trg 3.

Elegantna novost za dame.
Svilene pelerine „Waterproof“
nepremočljive, znotraj podložene z gumo. V vseh velikostih in raznih barvah se dobe pri trvdki
DRAGO SCHWAB, Ljubljana, Dvorni trg štey. 3.